

“台风雨”来了，我省连发三预警

台风“暹芭”4日凌晨将移入我省境内，提醒大家注意防范



扫码看新闻

三湘都市报

7月3日讯 受台风“暹芭”影响，湖南将再次经历强降雨、强对流天气。预计3日起三天，全省被雨水覆盖，其中3日、4日为本轮降雨最强时段，部分地区有暴雨、大暴雨，并伴有短时强降水、雷暴大风等强对流天气。3日下午，湖南连发暴雨、山洪、地质灾害预警，提醒大家注意防范。

暴雨橙色预警

湖南省气象台7月3日16时发布暴雨橙色预警：预计4日，长沙西南部、湘潭、衡阳西南部、邵阳、常德东部、益阳、郴州、永州、娄底部分地区将出现暴雨，局地大暴雨，并伴有短时强降水、雷暴大风等强对流天气，请加强防范。

山洪灾害预警

根据湖南省气象台2022年7月3日短期气象预报情况，省水利厅与省气象局联合会商得出如下结论：自7月3日20:00至4日20:00，受降雨影响，郴州市西南部、永州市中部等局地可能发生山洪灾害（蓝色预警），常德市中部、永州市南部等局地发生山洪灾害的可能性较大（黄色预警），其中，永州市东南部等局地发生山洪灾害的可能性大（橙色预警）。

蓝色预警区域：宜章县西南部、临武县西南部、蓝山县中部、道县中部、宁远县中部、双牌县中部、零陵区中部、冷水滩区南部等。

黄色预警区域：桃源县东北部、鼎城区西部、津市市中部、临澧县中东部、武陵区北部、江华、江永县、蓝山县西南部、道县南部、宁远县南部等。

橙色预警区域：江华东南部。

请上述地区加强防范，注意做好实时监测、防汛预警和转移避险等防范工作。其他地区也可能因局地短历时强降水引发山洪灾害，请予以关注。以上情况供政府决策时参考。

地质灾害预警

根据地质灾害成灾规律和孕灾条件，结合2022年7月3日短期气象预报情况，省自然资源厅与省气象局联合会商得出如下结论：自7月3日20:00至4日20:00，受降雨影响，湘北、湘南局部区域发生突发性地质灾害风险较大（黄色预警）。

黄色预警区域：常德市鼎城区西南部、澧县西部、临澧县西南部、桃源县、石门县东部，张家界市慈利县东部，益阳市安化县西部，郴州市北湖区南部、桂阳县南部、宜章县南部、临武县，永州市零陵区东部、冷水滩区南部、双牌县、道县、江永县、宁远县、蓝山县、江华、祁阳县西南部，怀化市沅陵县东部、溆浦县北部等。

■全媒体记者 李成辉



岳麓书院恢复开放

7月3日，游客在岳麓书院参观。从当天起，该书院在加强疫情防控的同时，恢复对公众开放。书院实行限流参观，每天限额4000人。暂不接待中、高风险等级地区所在地的游客及14日内有中、高风险等级地区旅居史的游客。此前，受疫情影响，岳麓书院自今年3月22日起临时闭馆。湖南日报全媒体记者 田超 摄

链接

国家防总将防汛防台风应急响应提升至三级

7月2日，国家防总、应急管理部组织防台风专题视频会商调度，进一步安排部署台风“暹芭”和“艾利”防范应对工作。根据会商研判，国家防总于2日12时将防汛防台风应急响应提升至三级。

“暹芭”减弱为热带低压 4日凌晨将移入湖南境内

中央气象台7月3日18时解除台风蓝色预警：今年第3号台风“暹芭”（热带风暴级）已于3日下午减弱为热带低压，下午5点钟其中心位于广西阳朔县境内，就是北纬24.9度、东经110.6度，最大风力有7级（16米/秒），中心最低气压992百帕。

预计，“暹芭”将以每小时10—15公里的速度向北偏东方向移动，即将于3日夜间到4日凌晨以热带低压强度移入湖南境内，强度缓慢减弱，随后于5日白天进入湖北境内。

根据当前汛情及气象预报，依据《湖南省防汛应急预案》有关规定，省防指决定：自7月2日22时起，启动防汛Ⅳ级应急响应。

广东阳江一艘浮吊船走锚遇险 3人获救27人失联

广东省海上搜救中心7月3日凌晨通报，海上风电场项目施工浮吊船“福景001”轮于2日凌晨在广东阳江附近海域走锚遇险，目前该船已沉没，3人获救，27人落水失联。搜救行动正在紧张进行中。

据通报，2日凌晨3时50分，阳江市海上救援中心在广东海事监管指挥系统值守中发现，海上风电场项目施工浮吊船“福景001”轮在广东阳江附近海域防台锚地避3号台风“暹芭”时，锚链断裂、走锚遇险。

事故发生后，相关部门迅速启动海上搜救应急响应，成立广东省海上搜救中心“福景001”轮应急处置指挥部，组织开展救援行动。

■综合新华社、央视

长沙市疾控中心提醒 这些人员 请主动报备

三湘都市报7月3日讯 近期，安徽和江苏部分地区发生本土疫情，宿州市泗县、无锡市和徐州市均倡导居民非必要不离开当地，宿州市灵璧县已在全县范围实施足不出户的管控措施。7月2日，西安市发现1例新冠肺炎确诊病例和5名初筛阳性人员。为严防疫情输入风险，巩固全市来之不易的疫情防控成果，长沙市疾控中心紧急提醒：

近7日以来有安徽省宿州市泗县、灵璧县，江苏省南京市六合区，无锡市新吴区、梁溪区、锡山区、惠山区，徐州市泉山区、云龙区、铜山区，陕西省西安市长安区，北京市昌平区小汤山镇，上海市奉贤区金汇镇、静安区芷江西路街道，辽宁省丹东市振兴区、振安区、元宝区，广东省深圳市福田区、龙岗区、龙华区、罗湖区旅居史的人员，特别是有上述地区中高风险区旅居史或与感染者轨迹有交集的人员，请立即通过“我的长沙”APP或“我的长沙”小程序进行报备，也可选择通过电话、委托亲人朋友同事等方式向目的地所在社区（村）、工作单位或所住酒店报备，配合做好各项防控工作。

近期有安徽省合肥市瑶海区、肥西县、蜀山区，淮北市濉溪县；蚌埠市固镇县；淮南市金湖县；苏州市相城区，盐城市滨海县，浙江省杭州市萧山区、嘉兴市桐乡市、金华市义乌市；江西省吉安市新干县；北京市朝阳区高碑店乡、丰台区太平桥街道、大兴区西红门镇、东城区东起鼓楼大街、通州区台湖镇；山东省青岛市黄岛区旅居史的人员，请在3天内完成两次核酸检测，并做好健康监测。

自陆路边境口岸城市和有本土疫情发生的市（州、盟）来（返）长人员，入长时需持有48小时核酸检测阴性证明。

■全媒体记者 李琪 实习生 吴雨霜

廖莹 整理